

香港文匯報訊（記者姬文風）本港多所大學學生會近年淪為播「獨」溫床。有學生以至教師經常搬出「言論自由」做擋箭牌，濫用大學資源張貼或刊登「港獨」違法訊息，個別學生甚至不惜一切與校方對抗，釀成一次又一次暴力事件。教育局局長楊潤雄昨日透露，過去5年，本港大專院校範圍內發生過11宗示威衝突事件，不排除有學生模仿議會經常出現的辱罵與「佔領」行為，並強調大學有責任確保校園運作不會出現違反基本法的事，及應防止有人濫用大學資源推動「港獨」。

防濫用資源播「獨」大學有責

楊潤雄：言論自由非無限制 須確保不出現違反基本法事

楊潤雄昨日在回覆立法會議員謝偉銓的查詢時，引述了各院校提供的資料，顯示自2014年1月1日至今年10月15日，在本港大專院校範圍內發生了11宗示威衝突事件，過程中有14名教職員及2名其他人士受傷。

在該11宗事件中，4宗個案由警務人員提供協助，其中有1宗由校方報警，2宗由教職員自行報警及1宗由其他人士報警。

身為理大舊生的謝偉銓在追問時，直言近期理大的「民主牆」風波令他感到痛心，並要求局方回應，學生在校園張貼「港獨」標語是否有問題。

楊潤雄回應說，「港獨」不符合基本法及「一國兩制」。他稱尊重院校自主及言論自由，有信心院校有能力處理校園內的事情，院校亦有責任確保校園運作不會出現違反基本法的事，包括必須防止有人濫用大專院校平台及資源，推動「港獨」主張及活動。

被問到局方如何看待大學校園播「獨」情況

時，楊潤雄重申教育局立場清晰，「港獨」不符合基本法，亦不符「一國兩制」，而各院校亦已明確表示不支持「港獨」。

他相信，校方有能力處理校園內不同事情，院校亦有責任確保校園運作不會出現違反基本法的事情，包括防止有人濫用大專院校平台或資源推動「港獨」主張及活動，以符合社會大眾期望。

社會對高校期望高

楊潤雄重申，言論自由受到基本法保障，但運用言論自由時並非完全沒有限制，必須尊重別人的權利及符合法規，任何人鼓吹不恰當言論或行為，均不能以言論自由、學術自由和院校自主作掩飾或藉口，社會尤其對專上院校的學生有相當高的期望。

自由黨批發及零售界議員邵家輝指，近年大學衝突事件中有學生辱罵老師，並建議大學成績表亦應顯示學生的操行，供將來僱主參考。

楊潤雄表示，完全贊成應該尊師重道，但相信院校有應對措施，在紀律以外院校亦會教導學生。至於應否將操行放在大學成績表上，他表示會尊重院校自主，但樂意向所有大專院校反映意見。

民建聯主席李慧琼問到，近年接連出現校園衝擊事件，是否說明教育制度存在問題。

楊潤雄回應指：「青年人出現了問題，在大眾眼中不能接受時，通常會問是否教育出現問題，但只要想想，我肯定（教育制度）無教過學生做這種事情。」

拒受議會暴力感染

他強調，這更多是整個社會的問題，而學生較易在立法會上看見辱罵或「佔領」行為。他強調學校有責任教導學生，有關事件和社會現象背後的成因，不應純粹讓學生模仿議會上的行為。

另外，恒生管理學院校長何順文昨出席記者



楊潤雄強調，大學有責任防止有人濫用大學資源推動「港獨」。



戴耀廷（左一背對者）在出席完「黃絲」教會的分享會後與部分教友一起離開。

戴耀廷疑驚坐監 四圍扮可憐



戴耀廷（左）在深水埗一間「黃絲」教會出席交流會，分享自己的「抗爭」經驗。

偵查報道

非法「佔中」發起人戴耀廷、陳健民等人被控涉及非法「佔中」的公眾妨擾等罪名的案件，將於本月19日開審。或許是對於有關控罪的憂慮及日趨接近開審日期，戴耀廷近期頻頻出席「交流」及論壇活動，似乎想「盡訴心中情」。日前，他特別到一間位於深水埗的「黃絲」教會，以分享「社運心得」為名大吐苦水，席間並聲稱就算真的要坐牢，也會在獄中寫書度日云云。無獨有偶的是，另一名非法「佔中」發起人陳健民，也事先張揚會於本月14日在中大舉行一場「辭職告別」演講會。

繼上月遠赴英國及比利時與外國政治勢力勾結，繼續公開鼓吹「港獨」是選項的戴耀廷，回港後亦是動作頻頻，香港文匯報記者所知，過去一段時間以來幾乎每個假日，戴耀廷都不停地應邀出席多場反對派組織的活動，似乎是想

跟支持者「道別」。

本周日（10月28日），戴耀廷就到深水埗一個「黃絲」教會出席一個名為「逆權者的靈性操練」的交流講座。講座在當日下午二時半開始，但參加者只有十多人。據香港文匯報記者了解，出席者多屬教會成員，但亦有數人是活躍的「社運」中人。

講座上，戴耀廷首先介紹了自己一周前才基本完成的電子書「抗爭靈性的思考」，聲稱自己是將「抗爭」與「宗教信仰」聯繫在一起，並認為這是「抗爭者所需要的質素」。

其間，有出席者問他一旦被判入獄會怎樣，只見戴耀廷臉上迅速飄過一絲愁容，但隨後立即恢復平靜，並強作歡顏地說：「我自己都認為有好大可能入獄。……其實我呢本書仲未完全寫完，或者我會係（喺）獄中繼續寫。」

自吹話參與抗爭「大壓力」

可能是要宣洩壓力的原因，在整

個講座期間，戴耀廷不停講話，偶爾大吐苦水，稱自己參加抗爭要面對「很大壓力」。有參與者問他有關發起非法「佔中」的「心路歷程」，原本一臉愁容的他隨即變得興奮異常，手舞足蹈地吹噓一番。

可能是擔心戴的講話太多或者「出格」，主持人也要經常打斷他的講話。有在場者直言，戴耀廷的情緒與平時表現冷靜的態度有很大不同，「佢嘅情緒好高漲，有時聽眾仲未問完問題佢就急着回答。」

據了解，今次戴耀廷到訪的「黃絲」教會名為「春天教會」，該教會於2011年成立，與反對派政團關係密切。在2014年非法「佔中」期間表現活躍，之後亦多次參與反對派的支持非法「佔中」遊行集會活動。

幾年前，該教會也曾邀請戴耀廷到教會演講。據悉，該教會政治氣氛濃厚，不時會舉辦「政治班」課程，就連每星期的崇拜也加入政治環節，十分「騎呢」。

香港文匯報記者 張得民

2019-20 青年內地實習資助計劃

截止申請日期：2018年11月19日

目的
透過資助非政府機構舉辦香港青年在內地實習的項目，讓他們親身體驗職場實況，加深對內地就業市場、職場文化及發展機遇的了解，從而協助青年人訂立未來工作方向，並藉此累積工作經驗，建立人脈網絡，增強他日就業優勢。

簡介會
日期：2018年11月1日(星期四)
時間：下午3時正
地點：香港柴灣柴灣道238號
青年廣場7樓公民教育資源中心

申請資格及實習計劃內容

- 申請團體須為非牟利團體、法定團體或慈善團體。
- 計劃對象為年齡介乎18至30歲的香港青年。
- 實習項目必須為參加者提供在內地實習的機會，而有關的實習部份應為實習項目的主要活動。
- 概不接受少於21天的實習團的資助申請。
- 實習項目必須包括適當及在香港舉行的配套活動，包括出發前活動及回程後的總結活動。

詳情及索取申請表格，請瀏覽青年發展委員會網頁 (<http://www.ydc.gov.hk>)

查詢電話：3509 8147

主辦及資助機構：
民政事務局 青年發展委員會

陳家駒圖「宣獨」攝位 建制促譴責 防「獨」蔓延

香港文匯報訊（記者鄭治祖）「香港民族黨」受到取締，另一「港獨」試圖借勢「攝位」。學生獨立聯盟召集人陳家駒近日聲稱，將借助美國政府不斷向中國以至香港特區政府「施壓」，更稱在中美貿易戰下，「中共倒台的日子不遠」，港人須爭取國際支持，「公投香港獨立」。

建制派立法會議員批評，「港獨」分子以香港的前途作為自己的政治籌碼，來撈取政治利益，香港社會各界必須強烈譴責，同時提高警惕，嚴防「港獨」和種種激進思潮蔓延。

陳家駒近日在接受網媒「香港獨立媒體網」訪問時聲稱，中美貿易戰開打，「中共倒台之日不遠」，而「我地（她）需要有個更大嘅壓力令我到英國政府承認『中共毀約』嘅事實，將事件放上國際。依（啲）個亦係一個機會令香港有番（返）『公投』，又或者『脫離中國』統治嘅手段。」

他並聲稱，港人須爭取國際支

持，「公投香港獨立」，「香港嘅金融體制有好多美國嘅資產，甚至香港人夜晚搵美股、美國人夜晚搵港股。係一個好好嘅避險股票市場機制，佢地（她）係唔會希望流失左（咗）呢個地方。……民主輸出不勝都係美國嘅想法黎（啲），西方國家不勝都係有輸出民主依（啲）個概念。」

林健鋒批「獨」以港作籌碼

經民聯副主席林健鋒在接受香港文匯報訪問時表示，中美貿易戰情況嚴峻，身為中國人應該同坐一條船，同心協力應對貿易戰，而非「落井下石踩多兩腳」。

他批評「港獨」分子惟恐天下不亂，圖將香港的前途作為自己政治籌碼，以撈取政治利益，香港社會各界應強烈譴責，同時要提高警惕，嚴防「港獨」和種種激進思潮蔓延下去。

何啟明：應團結抵抗美壓榨

工聯會立法會議員何啟明批評，

「港獨」組織不斷散播「中國崩潰論」，企圖誤導公眾。事實上，中國作為世界第二大經濟體，在各領域都絕對有能力與美國比拚，而身為中華民族的一分子應該團結一致，在各個崗位上抵抗美國的壓榨，而非去當漢奸，背棄13億人民的利益。

吳永嘉：業界已身受其害

立法會工業界（第二）議員吳永嘉指出，目前只是貿易戰的初階，一般市民還未感受到其威力，但商界尤其是進出口界已經身受其害，很多商家正觀望美國總統特朗普，會否在明年1月再調高關稅，商家都不敢落訂單。

他續說，經濟體系絕非陳家駒所言般單一性，而是一環扣一環的，經濟鏈任何一個環節出現問題，都會牽動其他經濟體系。

他又指，面對這個嚴峻形勢，大家應該同心合力，站穩陣腳，以理性態度面對困境，這樣港人才能安居樂業。